

我省将专项整治“天价”志愿指导服务

温馨提醒：高考志愿分三个阶段填报，逾期不能补报或修改



6月9日下午3时许，长沙市第一中学考点，政治科目考试结束，考生们冲出学校。记者 顾荣 摄



高考结束，考生最关注的是考分查询和志愿填报的事情了。6月9日，记者从省教育厅获悉，高考结束后，我省将组织开展志愿填报指导服务活动，重点就志愿填报时间安排、填报要求、填报有关方式方法及技巧等进行培训和指导。针对教育培训机构、中介机构“天价”志愿服务的行为，还将开展清理整治专项行动。

■三湘都市报全媒体记者 黄京 杨斯涵 刘镇东

志愿填报6月26日开始，分三个阶段

去年新高考落地后，我省将原有的本科一批、二批、三批合并为本科批；普通专业招生按本科提前批、本科批、专科提前批、专科批进行录取；艺术类专业按本科提前批、本科批、专科批进行录取；体育类专业按本科提前批、本科批、专科提前批、专科批进行录取。

录取批次的合并，也让志愿填报时间有了较大调整，不再像往年一样集中一个阶段填报，而是分为三个阶段填报。第一阶段6月26日8:00—27日17:00，填报本科提前批志愿和本科批特殊类型志愿；第二阶段6月29日8:00—7月2日17:00，填报本科批普通志愿和专科提前批志愿；第三阶段在本科批录取结束后，8月6日8:00—8日17:00，填报高职专科批志愿。另外在各批次第一次投档录取后，录不满额的再组织征集志愿填报。

值得考生关注的是，高水平艺术团、高校专项计划、高水平运动队和中南大学综合评价录取招生在本科批“特殊类型志愿”栏中填报，填报时间安排

在第一阶段6月26日—27日与本科提前批同时进行，而不是与本科批普通志愿一起填报；专科提前批志愿（包括定向培养军士、公安、司法、航海、基层医疗卫生等）的填报时间安排在第二阶段6月29日—7月2日与本科批普通志愿同时填报，而不是在本科批录取结束后与高职专科批同时填报。考生一定要注意各批次志愿（含征集志愿）的填报时间，在填报志愿截止时间之前，考生可以在网上填报或修改志愿，逾期不能补报或修改志愿，也不能放弃志愿。

另外，各阶段填报志愿前，如6月22日前、6月28日、8月3日至5日，省教育考试院将开通志愿填报系统辅助填报功能，请考生一定要提前熟悉志愿填报系统，查阅系统中的“志愿填报系统操作指南”，熟悉了解系统操作步骤和注意事项；提前设置好系统“登录密码”和“保存密码”。特别提醒考生：志愿草稿填报完成后一定要及时提交保存，并通过“志愿查看”功能查看本人是否已提交保存了正式志愿信息。

开展志愿填报指导服务活动，整治“天价”志愿服务

记者获悉，为向考生、家长和教师提供权威的高考政策解读和周到的咨询服务，省教育厅6月15日左右将组织开展志愿填报指导服务活动。届时将通过线上线下的志愿指导讲座等方式，组织专家赴全省14个市州开展志愿填报指导服务活动，重点就志愿填报时间安排、填报要求、填报有关方式方法及技巧等进行培训和指导。同时要集中组织各市州高中学校教师参加培训，确保对高中学校进行全覆盖指导，特别是提高班主任志愿指导的能力和水平。同时组织省内外招生高校赴各地开展招生宣传咨询活动及线上答疑。

省教育厅强调，高考录取期间，各地教育行政部门要协调公安、市场监管等部门开展针对教育培训机构、中介机构“天价”志愿服务活动的清

理整治专项行动，切实加强对辖区内教育培训机构、教育咨询机构等社会机构违规行为的监管，按照“谁审批、谁负责”原则，严厉打击社会机构违规开展“天价”志愿服务的行为。教育行政部门和招生考试机构要公开投诉举报电话，及时受理和处置考生、家长关于培训机构“天价”志愿服务活动的投诉举报。

未经教育主管部门批准，各地高中学校一律不得与社会培训机构、中介机构和有关个人进行合作，开展所谓志愿指导公益活动；不得允许社会培训机构、中介机构或个人进入学校开展志愿指导活动，或提供场地给有关机构开展志愿指导活动；不得组织学生和家长参与社会机构举行的志愿服务活动。



盘点

实现“平安高考”“健康高考”
招生录取工作拟7月8日开始



三湘都市报6月9日讯 今日下午6:15，随着生物科目考试结束，湖南2022年普通高考各科目考试全部结束。截至9日19:00，湖南没有出现因人员聚集引起疫情的情况，没有发生试卷失密泄密等重大安全事故，没有出现群体性作弊等重大违规事件，没有发生因考点周边环境问题影响考生顺利参考的情况，社会反响平稳，实现了“平安高考”“健康高考”“温馨高考”。

记者了解到，湖南组织了15个由省教育厅、省国家保密局、省公安厅、省卫健委等单位厅级领导带队的高考巡视督查组、10个督考组和2个暗访组，对各地各考点进行现场检查和监督。同时，湖南强化组织协调，全力维护考试安全。各地严格按照有关要求狠抓疫情防控，并抓细抓实考务管理。为了确保试卷绝对安全，湖南对制卷、封装、运送、保管、分发、回收等全过程严密监控，抓好试卷流转关键环节的安全管理和风险防范。省教育考试院还拨付3800万元用于标准化考点建设及升级改造，统一配备车载视频监控系统和试卷运输箱，降低试卷流转环节的风险。

此外，湖南强化综合治理，有效净化考试环境。各地充分发挥招委会、部门联席会议等工作机制，协调各级各部门共同发力，营造良好考试环境。一方面，大力开展考试综合环境治理。另一方面，全面提升突发事件处置能力。

特别在人文关怀上，湖南各地坚持以人为本，努力为考生提供更加细致周到的服务。为帮助考生及家长缓解心理压力，湖南各地推出多种形式的心理辅导活动，缓解考生心理压力，帮助他们树立信心。各地各校还强化食品安全意识，力争做到食品安全与疫情防控两不误。

社会各界也参与到关爱考生行动中，“爱心护考”“爱心送考”“绿色出行”等活动为考生参考提供便利。如长沙为23名残疾考生提供了允许佩戴助听器、免除外语听力考试、延长考试时间等相应的合理便利服务；溆浦在考点附近设置高考服务点，不仅为考生们提供免费的应急物品，还为陪考家长讲解高考期间考生可能出现的问题及应对办法等。

接下来，湖南高考将进入评卷、志愿填报、录取等阶段，6月25日左右向社会公布高考成绩和录取控制分数线。招生录取工作拟从7月8日开始，8月23日结束，各项准备工作正在有序推进。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京